

ПРОТОКОЛ № 2

Общешкольного родительского собрания МБОУ Плещаковская ООШ от 20 декабря 2022 года

Присутствовало: 19 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Актуальные проблемы организации занятий с учащимися в урочное и внеурочное время.
- 2 «Воспитание без насилия»
- 3.Курящие родители – курящие дети

СЛУШАЛИ:

По первому вопросу слушали заместителя директора Плотину О.М., которая в своем выступлении более подробно остановилась на внеурочной деятельности учащихся. Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. В настоящее время в связи с переходом на новые стандарты третьего поколения происходит совершенствование внеурочной деятельности. Каждый вид внеклассной деятельности: творческой, познавательной, спортивной, трудовой, игровой – обогащает опыт коллективного взаимодействия школьников в определённом аспекте, что в своей совокупности даёт большой воспитательный эффект. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, викторин, праздничных мероприятий, классных часов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д. На занятиях руководители стараются раскрыть у учащихся такие способности, как организаторские, творческие, музыкальные, что играет немаловажную роль в духовном развитии младших школьников.

По второму вопросу выступила директор школы Чеботарева А.В. Она рассказала о насилии в воспитании подростков. С помощью презентации показала признаки психического насилия: насмешки, унижение в присутствии других детей, присвоение обидных прозвищ; бесконечные замечания; обвинение в том, в чем ребенок невиноват; угрозы в адрес ребёнка. Признаки физического насилия: избиение; нанесение удара, шлепки; порча и отнятие вещей и т.п.

Далее Алевтина Викторовна сказала, что лица, допустившие пренебрежение основными потребностями ребенка, не исполняющие обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, подлежат административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» (ст. 5.35) Рассмотрение дел по указанной статье относится к компетенции комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

И в заключении предложила советы психологов: *Не допускать наказания:*

трудом; способом, вызывающим страх; грубой бранью; оскорблением; обидными прозвищами; лишением сна, еды, прогулки; физическим насилием

По третьему вопросу выступила директор школы Чеботарева А.В. (свое выступление сопровождала презентацией). Она сказала, что в ходе собрания родители смогут: рассмотреть и уточнить понятия «подражание», «пример родителей», «забота о здоровье», «родительский авторитет»; осознать необходимость родительской ответственности в профилактике подросткового табакокурения; уточнить представления о причинах возникновения никотиновой зависимости; обсудить проблемы подросткового возраста и мотивы поведения которые влияют на приобщение подростка к курению. Антонина Васильевна познакомила с результатами тестирования учащихся школы. Привела статистические примеры о том, что количество курящих мужчин уменьшается, в то время как количество курящих женщин растет. Параллельно с ростом числа курящих женщин растет количество заболеваний, связанных с курением. Ведущая роль в формировании у ребенка ответственного отношения к собственному здоровью отводится родителям. В заключении были разданы памятки «Родители, знаете ли вы, что...?»

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Организовывать постоянный, но обоснованный контроль со стороны родителей за учебной деятельностью ребёнка дома и его занятиями во внеурочное время;
2. Организовывать постоянный, контроль со стороны родителей за состоянием подростка, за изменениями в поведении;
3. Родителям проводить беседы с детьми на тему вреда курения для здоровья;

Председатель А.В. Чеботарева /А.В. Чеботарева /

Секретарь Н.В. Павлова /Н.В. Павлова /

Председатель род. комитета С.С. Банникова /С.С. Банникова /